



早年曼德拉

曼德拉年轻时曾经是个律师



1958

曼德拉和第二任妻子结婚



1964

曼德拉被判处终身监禁



12月6日,在南非前总统曼德拉位于约翰内斯堡的住所外,人们点燃蜡烛悼念曼德拉
新华社发



1990

曼德拉获释



2011

曼德拉开始住院



2008

曼德拉庆祝90岁生日

只愿你曾被这世界温柔相待

曼德拉,对不起。

当你艰难地走完自己95年的人生时,也许最需要的,是宁静地离开。但是作为一个公众人物,你无法避免出现在全球新闻媒体的头条上,成为大家茶余饭后的谈资。

你曾经在一个人人们互相粗暴相待的世界中生活了27年,也许你渴望过可以死得其所。

如今你还是离开了这个世界,多么希望你能够被这个世界温柔地对待,哪怕是在你离去的时候,能够有一双手,温柔相握。

你现在需要的,是一个好的入殓师,

因为好的入殓师能让已经冰冷的人重新焕发生机,给他永恒的美丽,

还会冷静、准确,怀着温柔的情感,在分别的时刻,送别故人。

死,可能是一道门。

逝去并不是终结,而是超越,走向下一程。

路上小心,总会再见的。

现代快报记者 潘文军



1993

曼德拉和德克勒克(右)一起获得诺贝尔和平奖

1994

曼德拉当选总统



2004

曼德拉宣布退休



1995

曼德拉重新探访他当年被关押的监牢

